

БЕРИНГИЯ — ЗИМНИЙ ПРАЗДНИК

Недавно к нам в редакцию зашел гость из Петропавловска-Камчатского — высокий, спортивного вида молодой человек. Дружелюбно представился: «Печень, Александр Михайлович. Директор молодежного объединения «Берингия».

Оказалось, что он — один из организаторов гонок на собачьих упряжках, которые с большим успехом прошли в этом году. Писала об этом не только областная, но и центральная пресса. И вот теперь организаторы и участники гонок решили продолжить маршрут. В связи с этим мы и решили задать Александру несколько вопросов.

— С какой целью устраиваются гонки?

— Цель гонок «Берингия-91» — возрождение традиционного вида транспорта жителей Камчатки, а также возрождение традиций быта, культуры коренного населения.

— Как пройдут гонки, что уже сделано для их подготовки?

— Гонки стартуют в пятницу 8 марта 1991 года в селе Эссо (конечный пункт предыдущего этапа гонок) и финишируют в субботу 30 марта в селе Марково на Чукотке. В «Берингии-91» примут участие каюры Камчатки, Чукотки, зарубежные гости. Всего предполагается 15 участников. Организован фонд «Берингия-91» в 30 тысяч рублей.

Протяженность маршрута 1960 км. Вся трасса гонок разбита на 17 этапов. В конце каждого этапа — промежуточный финиш и старт.

— Пройдут ли гонки по территории нашего района?

— Да, на протяжении шести этапов. Это более 600 км. Маршрут здесь такой: Хайрюзово, Усть-Хайрюзово, Ковран, Утхолок, Седанка, Тигиль, Воямполка, Палана, Лесная. Уже сейчас создаются контрольные пункты в таких пунктах района, как Ковран, Седанка, Воямполка, Палана, Лесная.

— Для чего нужны контрольные пункты?

— Перед ответственными организациями контрольных пунктов и их помощниками стоят такие задачи: прокладка и маркировка участка трассы, организация финиша и старта, размещение участников гонок для отдыха, заготовка корма для собак. В связи с этим оргкомитет «Берингии-91» обращается ко всем жителям рай-

она с просьбой оказывать помощь и содействие в организации и подготовке гонок. Мы заранее признательны и благодарны всем, кто примет активное участие в подготовке гонок, обязательно вручим каждому «добровольцу» сувениры на память.

— В начале интервью вы сказали, что одна из задач гонок — возрождение культуры коренного населения. Что конкретно будет проводиться?

— Начиная со старта в Эссе, где пройдет большая культурная программа, это выступление национальных творческих коллективов, выставки прикладного народного творчества, работ художников и фотомастеров, ярмарка и просто народное гуляние. Закончатся гонки большой культурной программой на финише в с. Марково. Все это будет связано одной ниточкой трассы гонок «Берингия-91».

Оргкомитет надеется, что работники культуры тех сел и поселков, через которые пройдет гонка, не останутся в стороне и подключатся к этому большому празднику, который, конечно же, получится, если все мы вместе приложим к этому свои знания, умение, мастерство.

— Что бы вы хотели пожелать жителям нашего района, всем, кто прочитает это интервью?

— Оргкомитет гонок будет благодарен за все идеи и предложения по подготовке и проведению гонок. И если у вас есть что подсказать, посоветовать, пишите по адресу: 683000, г. Петропавловск-Камчатский, а/я 90 «Берингия». Телефоны 3-70-00, 6-65-77.

Приглашаем предприятия и организации стать спонсорами гонок «Берингия-91». Вы получите блестящую возможность для рекламы своей деятельности в стране и за рубежом.

— Что ж, успеха вам!

Интервью провел
В. ДНЕПРОВ.

От редакции. Наша газета обязательно будет освещать ход гонок, держать связь с ее организаторами. Возможно, кто-то из наших читателей поделится своими воспоминаниями, как проходили гонки раньше, захочет рассказать о быте и культуре коренных народов Камчатки. Так что ждем ваших писем!



Потомственный оленевод навсегда связан с тундрой. Она для него — дом родной. И в дождь, и в снег, в зной и мороз он не просто часовой оленевого стада, а рачительный хозяин. Он знает каждого оленя «в лицо», бережет стадо с надеждой на завтра. Эти качества пастуха важны особенно сейчас, когда все мы переходим на рыночные отношения, когда общий успех зависит буквально от каждого.

На снимке: звеньевой звена № 3 совхоза «Тигильский» Николай Иванович Икавав. Его отличает добросовестное отношение к оленному делу.

Фото К. АБЫКОВА.